
ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Θέλω να ευχαριστήσω 
τον κύριο Γραµµατέα του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος για τις εκτενείς αναφορές 
που έκανε στο ταξίδι µου στο Ισραήλ και στις απόψεις µου για το Ισραήλ. Είναι σηµαντικό 
ότι µπορούµε να επικοινωνούµε και να διαβάζουµε –να µελετούµε- ο ένας τι λέει ο άλλος. 
Είναι σηµαντικό. Και ευχαριστώ πάρα πολύ γιατί αντιµετωπίσατε µε πολύ σεβασµό το 
θέµα παλαιότερης στάσης µου, όπως το είπατε πολύ ευγενικά. Θα ήταν και λίγο περίεργο 
να µην µε θεωρούν αντισηµίτη οι ίδιοι οι εβραίοι και να µε θεωρεί αντισηµίτη ο ΣΥΡΙΖΑ ή η 
Νέα Αριστερά ή κάποιος άλλος εδώ. Νοµίζω ότι ήσασταν πολύ ευγενής. 

Θα µε αφήσετε µόνο δύο πράγµατα να πω, για να µην πάρω τον λόγο από τον κ. 
Βελόπουλο. Είναι κάτι που δεν θέλω και τον ευχαριστώ πολύ για τη συµπεριφορά του. 

Στην οµιλία µου για την υγεία, θα απαντήσω σε όλα τα περί υγείας που είπατε. Και, 
ναι, κύριε Γραµµατέα, από ένα κράτος τόσο προηγµένο όσο το Ισραήλ, στον τοµέα ειδικά 
της υγείας, έχουµε πάρα πολλά να διδαχθούµε. Ίσως να µην το γνωρίζετε, αλλά µε όλους 
τους διεθνείς δείκτες, το σύστηµα υγείας του Ισραήλ είναι µέσα στα τέσσερα πρώτα, από 
όποια πλευρά και να το µετρήσεις. Άρα, έχουµε να διδαχθούµε πολλά από αυτούς.  

Όσον αφορά, όµως, τα δύο θέµατα που θέσατε ως προς το ζήτηµα του πολέµου 
στη Γάζα: Εγώ δεν ταυτίζω τη Χαµάς µε τον παλαιστινιακό λαό. Είναι για µένα δύο 
διαφορετικά πράγµατα. Η Χαµάς είναι µία τροµοκρατική οργάνωση. Είπατε πριν και 
σωστά –και σας συγχαίρω- ότι και εσείς αγωνιάτε για τους οµήρους εβραίους πολίτες, που 
είναι αιχµάλωτοι από τη Χαµάς, η οποία µε µια τροµοκρατική ενέργεια τούς άρπαξε µέσα 
από τα σπίτια τους, σε πολλούς σκότωσε τα παιδιά τους και έβαλε τους γονείς να το 
βλέπουν. Άρα, για µένα, οποιαδήποτε υποστήριξη -έστω και έµµεση- στους τροµοκράτες 
της Χαµάς, είναι παντελώς αδιανόητη. Αυτό είναι άσχετο µε τους παλαιστίνιους. Οι 
παλαιστίνιοι δεν είναι, προφανώς, όλοι Χαµάς. Αλίµονο. Τελείως άσχετο το ένα µε το άλλο.  

Και κανένας λογικός άνθρωπος -σίγουρα εγώ- δεν χαίρεται να βλέπει να 
σκοτώνονται αθώοι άνθρωποι. Κάνετε λάθος. 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ - ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΣ: Και παιδιά. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Πόσο µάλλον παιδιά. 

Αλλά, γενικά άνθρωποι. Εµείς θέλουµε -και η Ελλάδα υποστηρίζει- να υπάρχει ειρήνη στην 
περιοχή και απόλυτος σεβασµός των ανθρωπίνων δικαιωµάτων. Δεν ξεχωρίζουµε την 
αξία της ανθρώπινης ζωής. Οι άνθρωποι έχουν ίση αξία, όλοι και έχουν δικαίωµα στην 
ύπαρξη. Και αυτό είναι απολύτως σεβαστό. 

Θα µου επιτρέψετε, όµως, να πω ότι εκεί έχουµε «ήρξατο χειρών αδίκων». Έγινε 
ένα πολύ βαρύ τροµοκρατικό χτύπηµα σε ένα κράτος. Αλήθεια, πιστεύετε ότι αν το κράτος 
αυτό δεν ήταν το Ισραήλ και ήταν η Σοβιετική Ένωση και είχε επιτεθεί κάποιος σε αυτό το 
κράτος µε τον τρόπο που επιτέθηκε η Χαµάς, δεν θα είχε αντιδράσει η Σοβιετική Ένωση; 
Υπάρχει κράτος στον κόσµο που δεν θα αντιδρούσε σε τροµοκρατικό χτύπηµα όπως αυτό 
του Ισραήλ; Ή θα έλεγε η Σοβιετική Ένωση «ας πεθάνουν οι όµηροι µου, για να µην κάνω 
πόλεµο στη Χαµάς»; Άρα, δεν είναι τόσο απλό αυτό το ζήτηµα, αγαπητέ κύριε Γραµµατέα.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βασίλειος Βιλιάρδος): Ευχαριστούµε πολύ, κύριε Υπουργέ. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Όσον αφορά δε το 

Νοσοκοµείο Al-Shifa, ίσως έχει διαλάθει της προσοχής σας, κάτω από το νοσοκοµείο αυτό 
βρέθηκαν σήραγγες της Χαµάς και πυροµαχικά της Χαµάς. Άρα, εκεί η κατάσταση είναι 
πολύ πιο µπλεγµένη από αυτήν που κάποιοι θέλουν να παρουσιάζουν.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Βασίλειος Βιλιάρδος): Ευχαριστούµε πολύ, κύριε Υπουργέ, µην 
κάνετε κατάχρηση. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ (Υπουργός Υγείας): Και ναι, η Ελλάδα 
στηρίζει τη στρατηγική της συµµαχία µε το Ισραήλ. 

Ευχαριστώ πολύ.  
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας) 


